

## 第五届“我和宁波这座城”创作活动

## 绘画 征文 入围名单出炉

近日,2025年第五届“我和宁波这座城”创作活动的初评结束,其中绘画创作活动有438幅优秀作品脱颖而出,征文活动有337位“小作家”入围。这些选手将于7月初参加现场创作,角逐最终的荣誉。

□现代金报甬派  
记者 陈嫣然



绘画作品评审现场。

## 鄞州入选 人工智能助力教育教学 浙江首批改革试点

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 蔡微波)近日,浙江省教育系统网络安全和信息化工作领导小组办公室下发《关于同意开展浙江省人工智能助力教育教学改革试点的通知》,鄞州区被确定为浙江省首批人工智能助力教育教学改革试点。

根据通知,鄞州区将基于“实验操作技能和实验探究能力的过程性评价”方向的具体场景开展课题研究与实践,探索不同学段、不同学科基于人工智能的大规模因材施教与创新性教学的有效途径,形成教与学新模式,探索未来学校新样态。

根据规划,鄞州区将通过构建“基础、场景、生态”三维赋能推进模式,全面推动教育数字化转型。

首先,鄞州将继续深化“鄞领优学”区校一体化平台,形成“1+7+N”可扩展架构,构建全学段数字画像,覆盖全区所有中小学和幼儿园。通过采集学业发展、体质健康、行为习惯等学生全生命周期数据,建立“一生一档”动态成长档案,为精准教学提供数据支撑。数据统计,该平台日均家长访问近万次,处理教育数据600余万条,教师备课效率提升30%,高标准通过省数字化改革试验区建设。“鄞领优学”智慧教育平台即将迎来全新升级,二期应用正在准备上线中。

第二,创新智慧教学模式,深化场景应用。鄞州将扩大投入具备智能识别与评分功能的AI作业批改系统,为试点学校教师节省60%批改时间。该系统将通过大数据分析,自动分析学生作业完成情况,精准定位学生知识薄弱点,智能推送个性化练习资源和讲解视频,实现“一生一策”精准辅导,使学生错题率下降40%。同时,系统生成的学情分析报告为教师调整教学策略提供了数据支撑,推动课堂教学从经验型向数据驱动型转变。

值得一提的是,鄞州将投资建设鄞州科学教育中心,整合高校、企业资源,设立20余个特色实验室,重点开发“AI+科学”课程体系,同时,组建区级“AI教育讲师团”,利用线上平台和城乡教共体结对实现全域覆盖,建立“区级引领—校级实践—全域共享”的辐射机制。

## 新蓝青学校 初中部校区开工

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 蔡微波 张磊杰)6月16日,宁波鄞州新蓝青学校初中部校区举行开工仪式,标志着这所由鄞州区教育局直管的九年一贯制民办学校在扩大办学规模上进入实质性建设阶段。新校区项目预计在2027年建成。

新蓝青学校初中部校区项目位于首南东路与天工路交叉口,紧挨小学部校区,总用地面积11950平方米,总建筑面积约为26078平方米,包含教学楼3幢、综合楼2幢、报告厅1幢、宿舍等。

此项目延续了小学部校区的建筑风格及布局特点,整个校园用三层平台相连接,链接校园内各个区块,为学生营造良好的趣味空间体验。教学楼宇功能齐全,涵盖实验探索、科技创新、文化艺术等八大功能中心,按24个班级配置。

据悉,新蓝青学校初中部于2023学年首次招生,目前初一、初二两个年级共268名学生暂借小学部校区上课。根据规划,2025学年将新增160名初一新生,届时初中部将实现初一至初三的完整建制。

### A 438位“小画家”入围

本届绘画创作活动以“想象无界 预见未来”为主题,旨在鼓励全市3-18岁青少年儿童用手中的画笔,畅想宁波城市文化与AI科技融合的美好未来,展现宁波这座城独特的气质和对未来发展的无限遐想,进一步促进艺术与科技在青少年儿童群体中的融合发展,为艺术教育及科技教育的发展提供有益的尝试和借鉴。

活动自4月初开启以来,吸引了众多青少年儿童的积极参与,收到的作品涵盖了国画、水彩、水粉、油画、漫画、插画、版画以及综合材料绘画、艺术设计等多种形式,展现了孩子们丰富的想象力和创造力。

宁波市教研室美术教研员陶育义,宁波市文化馆视觉艺术中心主任朱启仁,中国美术家协会会员、沙孟海书学院画师王雄伟

三位评委从主题契合度、创意表现、绘画技巧等多个维度对作品进行了细致的评审。

“在这些作品中,我们看到了孩子们对宁波这座城市的热爱和对未来的憧憬。许多作品将宁波的历史文化元素与AI科技巧妙融合,展现出独特的创意和视角。孩子们的想象力令人惊叹,他们在作品中描绘的未来宁波充满了无限可能。”评审过程中,陶育义夸赞道。

王雄伟连续多年担任评委,他说:“从整体来看,这些作品在绘画技巧上有了明显的提升。孩子们不仅注重画面的色彩搭配和构图,还通过各种艺术手法,将自己对主题的理解和感悟融入其中。这体现了他们在艺术学习上的成长和进步。”

评审中,评委们也提出了一些意见。他们希望选手们在今后

的创作中,能够在表达主题时更加注重细节的刻画和情感的传递。在融合科技元素时,不仅要展现科技的酷炫,更要思考科技与人类生活、与文化遗产之间的关系,使作品更具深度和内涵。“我发现一些低龄选手虽然在绘画技巧上稍显稚嫩,却有着独特的视角和纯真的想法。像这幅,小选手把自己对AI的理解画成一个有趣的小机器人,在宁波的大街上帮忙打扫卫生,甚至陪伴老人,这种带着生活体验的创作给我们带来惊喜。”朱启仁说,“对于低龄选手,不希望他们的作品有多么复杂和高超的技巧,更希望看到他们用画笔表达出自己真实的想法和感受。”

接下去,438位“小画家”将迎来现场绘画的挑战,相信选手们将发挥出更出色的水平,呈现更多精彩的画作。

### B 337位“小作家”入围

在“AI+”时代浪潮的席卷之下,由宁波日报报业集团、宁波市教育局联合举办的第五届“我和宁波这座城”征文活动应运而生。

活动一经启动,便点燃了甬城学子的创作激情。参加活动的来稿涵盖了散文、小说、诗歌等多种文体,从不同视角展现了宁波在“AI+”时代下的崭新风貌与深厚底蕴。

经过层层筛选,337篇优秀作品脱颖而出,成功入围。这些作品,或构思精巧,以细腻笔触勾勒出AI技术融入宁波生活的温馨画面;或气势磅礴,畅想宁波在科技浪潮下迈向未来的宏大蓝图。

在评审过程中,评委们发现小学低段组的作品充满了童真与奇思妙想,孩子们以简单的词汇和灵动的句子,描绘出他们眼中

的AI世界;小学高段组则在叙事和描写上更加成熟,能巧妙地将AI元素融入宁波的风土人情之中;初中组和高中组的作品,不仅在语言表达上更为流畅自然,且对主题的挖掘更加深入,能从社会、经济、文化等多个层面探讨AI与宁波的未来发展。

据悉,入围作者将参加7月初的现场作文决赛,角逐最终的荣誉。

## 关于申万宏源证券有限公司宁波大树信拓路 证券营业部撤销的公告

尊敬的投资者:

为进一步优化网点布局,我公司将撤销申万宏源证券有限公司宁波大树信拓路证券营业部(以下简称“申万宏源证券宁波大树信拓路营业部”),届时位于浙江省宁波市大树开发区信拓路168号海华楼A座111室、410室的经营场所将予以关闭并停止营业。为保障您证券交易、资金划转的正常进行,现将相关事项公告如下:

一、申万宏源证券宁波大树信拓路营业部客户将整体迁移至申万宏源证券有限公司宁波泰康中路证券营业部(以下简称“申万宏源证券宁波泰康中路营业部”)。整体迁移完成后,您将直接转变为申万宏源证券宁波泰康中路营业部客户,由该营业部为您提供后续服务。迁移后您的资金账号、交易密码和资金密码不变,您原先使用的交易方式及交易软件等保持不变,您的证券交易及资金划转不受任何影响。

二、如果您不同意迁移成为申万宏源证券宁波泰康中路营业部客户,请自本公告发布之日起三个工作日内,携带本人有效身份证明文件至申万宏源证券各营业部网点通柜办理销户及撤销指定、转托管等手续。网上开户的客户亦可通过网上办理销户手续,详情请拨打95523咨询。

三、逾期未办理销户及撤销指定、转托管手续的客户,我公司视同您同意整体迁移成为申万宏源

证券宁波泰康中路营业部客户,日后您可根据自身需要前往该营业部办理相关业务。

四、整体迁移后,您与申万宏源证券宁波大树信拓路营业部签订的协议与服务将由申万宏源证券宁波泰康中路营业部承接。

五、如您对申万宏源证券宁波大树信拓路营业部撤销及客户迁移有任何疑问,可选择以下联系方式进行咨询:

(一)申万宏源证券有限公司统一客服热线:95523。

(二)申万宏源证券宁波大树信拓路营业部,地址:浙江省宁波市大树开发区信拓路168号海华楼A座111室;咨询电话:0574-87068819、0574-87068816。

(三)申万宏源证券宁波泰康中路营业部,地址:浙江省宁波市鄞州区泰康中路859号百纳三禾大厦5楼5-1、5-2室;咨询电话:0574-87373939、0574-87731878。

感谢您对我公司及下属营业部的一贯支持与厚爱。由于申万宏源证券有限公司宁波大树信拓路证券营业部撤销给您带来的不便,我公司深表歉意,敬请谅解!

特此公告。

申万宏源证券有限公司  
2025年6月17日



扫码查看  
绘画入围名单



扫码查看  
征文入围名单